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Анотація: Створення інформаційних систем управління підприємства – невід’ємна складова 

об’єктивного процесу інформатизації сучасного суспільства. Інформаційні системи 

поступово перетворюються на основний засіб удосконалення управління економічними та 

іншими об’єктами. Завдяки діджиталізації технічних операцій полегшується праця 

управлінців, підвищується продуктивність та якість технологічних процесів. 
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Інформаційна система оперативного управління на підприємстві 

характеризується сучасними цифровими технологіями, організаційною 

структурою, має специфічні інформаційну і технічну підсистеми [1; 2]. Україна 

визначила цифрову трансформацію як пріоритетну політику, що вже 

виявляється у нещодавніх успіхах в упровадженні систем ProZorro та eHealth, а 

також у забезпеченні мобільного покриття 4G та запуску електронних послуг у 

державному та приватному секторах [3].  

Мета дослідження полягає в обґрунтуванні інформаційної системи 

аграрного менеджменту в умовах цифровізації ресурсного потенціалу та 

технологічному забезпеченні виробництва. Система інформації включає 

людські ресурси, структуру, методи, технічні засоби передачі відомостей, 

схеми їх обробки тощо. Інформаційна система характеризується відповідною 

схемою документообороту, системою економічних показників, структурним 

складом управлінських ланок та інтенсивністю потоків інформації тощо [4]. 

Інформаційні системи включають в себе: технічні засоби обробки даних, 

програмне забезпечення і відповідний персонал [5]. Чотири складові частини 

утворюють внутрішню інформаційну основу:  засоби фіксації і збору 

інформації; засоби передачі відповідних даних та повідомлень; 

засоби збереження інформації; засоби аналізу, обробки і представлення 

інформації. 

У даному дослідженні проведено аналіз сучасного стану інформаційного 

забезпечення системи аграрного менеджменту на прикладі товариства з 

обмеженою відповідальністю Агрофірма «Чугуївська» Чугуївського району 

Харківської області. Підприємство має організаційну структуру, побудовану за 

галузевим принципом. Для даного підприємства сьогодні відчувається 

необхідність у створенні автоматизованої інформаційної системи. Це дозволить 

підвищити оперативність, повноту і точність інформаційного обслуговування, 

ліквідувати невиправдане дублювання багатьох видів робіт пов’язаних зі 

збором інформації взагалі і найбільш трудомісткого її виду – смислової 

обробки правових документів. Розробка автоматизованої інформаційної 

mailto:nagaev@btu.kharkov.ua


Секція 4. Інформаційні технології для сталого розвитку 
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системи підвищить загальну ефективність виробництва та сприятиме зниженню 

управлінських витрат.  

Для оптимізації інформаційних потоків потрібно розробити структуру 

інформаційної системи, елементами якої є центри функціональної 

відповідальності та зв'язки між ними. На жаль у господарстві поки що діє ручна 

інформаційна система, всі операції по збиранню обробці інформації 

виконуються працівниками з використанням персональних комп’ютерів. 

Автоматизована система управління виробничим підрозділом або 

підприємством базується на застосуванні персональних комп’ютерів, 

організаційної техніки, а також економіко-математичних методів обробки 

інформації на всіх рівнях. За цих умов треба впроваджувати автоматизовані 

робочі місця, які можна застосувати при розв'язуванні комплексу задач 

управління в різних сферах діяльності. Створені на базі персональних 

комп’ютерів АРМи мають розвинену систему периферійного обладнання і 

інтерфейс з локальними обчислювальними мережами. За допомогою АРМів 

спеціалісти можуть автоматично обробляти інформацію, надсилати і приймати 

повідомлення, які зберігаються в пам'яті ЕОМ, брати участь в теленарадах, 

організовувати і вести особисті архіви документів на машинних носіях, 

проводити імітаційне моделювання, виконувати обчислення й діставати готові 

результати в табличній або графічній формі. 

Висновки. В умовах підвищення концентрації виробництва для АВ 

«Чугуївська» ТОВ раціонально запропонувати організацію створення 

інформаційно-диспетчерської служби на базі наявних інформаційних 

потужностей господарства. Загальна мета створення інформаційної системи 

ефективного управління виробничою структурою – удосконалення процесу 

прийняття оперативних рішень, що проявляється у якісному виконанні 

заданими підрозділами відповідних управлінських функцій у найсприятливіші 

агротехнічні строки. З метою забезпечення автоматичного управління 

сільськогосподарськими агрегатами, та механізованими об’єктами в умовах 

ризику та невизначеності (нічна праця, перевезення вантажу новим замовникам,  

оперативний логістичний зв'язок тощо) доцільно у господарстві впровадити 

GPS-навігацію об’єктів управління з підключенням до мобільного INTERNETу 

в системі локальної мережі.  

 

Список літератури 

1. Арський О.М. Інформаційний ринок в Україні : Монографія. К.: Галактика, 

2010. 293 с. 

2. Бутенко Т.А. Інформаційне забезпечення ефективної діяльності 

агропідприємств. Вісник ХНАУ. Серія „Економічні науки”. 2015. № 3. С. 230-

236.  

3. Бутенко Т.А., Проценко Н.М. Актуальні питання розробки та впровадження 

інформаційних систем аграрного менеджменту. Ефективна економіка 

[Електронний ресурс]. №12, 2014. С. 57-62. 

4. Грицунов О. В. Інформаційні системи та технології: Навчальний посібник. 

Х.: ХНАМГ, 2010. 222 с. 


